
Istituzione di un dazio compensativo provvisorio sulle importazioni di biodiesel 
originario dell’Indonesia. 
Sulla GUUE L 212 del 13-8-2019 è pubblicato il Reg.to UE 2019/1344 del 12 agosto 2019 che 
istituisce, a decorrere dal 14 agosto 2019, un dazio compensativo provvisorio sulle 
importazioni di esteri monoalchilici di acidi grassi e/o di gasoli paraffinici ottenuti mediante 
sintesi e/o idrotrattamento, di origine non fossile, in forma pura o  incorporati in miscela, 
attualmente classificati con i codici  TARIC 1516 2098 21, 1516 2098 29, 1516 2098 30,  1518 
0091 21, 1518 0091 29, 1518 0091 30, 1518 0095 10, 1518 0099 21, 1518 0099 29, 1518 0099 
30, 2710 1943 21, 2710 1943 29, 2710 1943 30, 2710 1946 21, 2710 1946 29, 2710 1946 30, 
2710 1947 21, 2710 1947 29, 2710 1947 30, 2710 2011 21, 2710 2011 29, 2710 2011 30, 2710 
2015 21, 2710 2015 29, 2710 2015 30, 2710 2017 21, 2710 2017 29, 2710 2017 30, 2710 2017 
90, 3824 9992 10, 3824 9992 12, 3824 9992 20, 3826 0010 20, 3826 0010 29, 3826 0010 50, 
3826 0010 59, 3826  0010  89,  3826  0010  99,  3826  0090  11,  3826  0090 19 e 3826 0090 
30, originari dell'Indonesia. 

Al riguardo, si fa presente che: 

1) Le  aliquote  del  dazio  compensativo  in  questione,  applicabile  al  prezzo  netto  franco 
frontiera dell'Unione, dazio non corrisposto, è pari al 18,0% (CADD C999), fatta eccezione  per  
i  prodotti  fabbricati  dalle  seguenti  società,  alle  quali  tale  dazio  si  applica nella misura a 
fianco di esse indicata: 

Società Aliquota Codice 
addizionale 

taric 
 
PT Ciliandra Perkasa  8,0%  B786 
 
PT Intibenua Perkasatama e PT  16,3%  B787 
Musim Mas (gruppo Musim Mas) 
 
PT  Pelita  Agung  Agrindustri  e  PT  18,0%  B788 
Perata Hijau Palm Oleo (gruppo 
Permata) 
 
PT  Wilmar  Nabati  Indonesia  e  PT  15,7%  B789 
Wilmar Bioenergi Indonesia 
(gruppo Wilmar) 

 

2) L’immissione in libera pratica delle merci in questione è subordinato alla costituzione di una 
garanzia pari all’importo del dazio provvisorio.  

3) Le disposizioni vigenti in materia di dazi doganali si applicano anche al dazio in parola. 

________________________  



Si rimanda alla lettura del Reg.to UE 2019/1344 nonché alla visualizzazione del database Taric, 
originari dell’Indonesia: consultare la nostra Nuova Tariffa Doganale Integrata on line - codici 
TARIC:   
1516 2098 21, 1516 2098 29, 1516 2098 30, 
1518 0091 21, 1518 0091 29, 1518 0091 30, 1518 0095 10, 1518 0099 21, 1518 0099 29, 1518 
0099 30,  
2710 1943 21, 2710 1943 29, 2710 1943 30, 2710 1946 21, 2710 1946 29, 2710 1946 30, 2710 
1947 21, 2710 1947 29, 2710 1947 30, 2710 2011 21, 2710 2011 29, 2710 2011 30, 2710 2015 
21, 2710 2015 29, 2710 2015 30, 2710 2017 21, 2710 2017 29, 2710 2017 30, 2710 2017 90, 
3824 9992 10, 3824 9992 12, 3824 9992 20, 
3826 0010 20, 3826 0010 29, 3826 0010 50, 3826 0010 59, 3826 0010 89, 3826 0010 99, 3826 
0090 11, 3826  009019 e 3826 0090 30 
 

(TAR n. 2019/046 prot. n. 104714/RU del 13-8-2019 - DIREZIONE DOGANE - Ufficio Tariffa e 
Classificazione) 

 
 


